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Pénfek 

MAI NAP 
Tizenöteszer liszf- 

piselő 
Van valami végzetszerüség abban, 

RNDGERRU: mA üszívisclőknek az évelső három hónap- 
.s 

jára szóló üzetésredükciója nélkülöz- 
l hogy mig közgazdasági szakkörök hetetlenül szükséges, de ] átmencii 

sit áremelkedéstől, erőteljesebb, mond- 
hatni forszirozott foglalkoztatástól 
várják a válség enyhülését s az ál- 
lamférfiak feje a munkaalkalmak 
szerzésének gondjától fő, addig ná- 
lunk a leépités kurzusa tovább tart. 
Nyilvánosságra került hirek szerint a 
kormány meghuzta a vészharangot 
15 ezer tisztviselő feje felett s né- 
hány hónap - vagy talán csak hét 
mulva ezt a rengeteg tömeget szél- 
nek is eresztik, Hangsulyozzuk: nem 
is abban van ennek a ténynek a 
szomoru jelentősége, hogy az állam 
leépitésre szorul, hanem főleg abban, 
hogy még ma is ezt kell csinálnia. 
A foglalkoztatás mélypontján, ami- 
kor a krizis mesterséges befolyáso- 
lásának gondolata máshol már les- 
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Jó kilátások, 
köszeljövő 

Bucuresti. Madgearu pénzügymi- 
niszter ma fogadta a sajtó képvise- 
lőit, akiknek többek közölt a követ- 
kezőket mondotta: „A tisztviselők- 
nek az év 3 hónapjaára szóló fizetés- 
redukciója az előző év tapasztalatai 
és költségvetési eredményei folytán 
nélkülözhetetlenül szükséges, de csak 
átmeneti intézkedés Ha a tavalyi 
mérleget megvizsgáljuk, ugy kons- 
tatálható, hogy az év első 9 hónap 
jában igen gyenge volt az állami 
inkasszó és az első 5 hónapban alig 
kaptak valami fizelést a tisztviselők, ! 

Amikor Mironescu átvettle a pénz- 
ügyek vezetését, rendkivüli intézke- 
désekkel sikerült ezen a helyzeten 
segiteni. Három és fel miliiárdot 
szerzett, hogy időt nyerjen a pénz- 
ügyi reorganizáláshoz. A bizalma 
helyreállitotta és megszüntette azt a 
felelőtlen pénzügyi gazdálkodást, a 
mely a lorga -Argetoianu-kormány 
alatt vált otthonossa. 

Augusztusban a Népszövetség de- 
legátusai megállapitották, hogy ha- 
vonként 500 millió a deficit és drasz- 
tikus intézkedéseket javasoltak en- 

de sulyos neőézségek adják a 

pénzügyi prognoszíikonjái 

logi kiadás. Az állam azonban nem- 
csak a dologi kiadások terén igyek- 
szik a legmeésszebbmenő fakarékos- 
ságot bevezetni, hanem kénytelen ezt 
a személyi kiadásoknál is érvénye- 
siteni. A törvénytelenül kinevezett 
tisztviselőket február 15 ével elbo- 
csájtják, de ez előreláthatólag csak 
évi 150-200 millió megtakaritást 
fog jelenteni, ami nem elég. Ezért 
szükséges a tisztviselők fizetésének 
a leszállitása, ami az első negyed- 
évben még mintegy 200 millió meg- 
takaritást jelent. A tisztek és a birák 

het e öit, haltsk további leépítésre nyugdijasok és az allami vállalatok. nek a deficitnek csökkentésére. ielevet rék , destülelnek speciális 

szülődnek. Ugy látszik, a nyomo- i ; nigi egéve 
fusig körforgasiból netcsak, hogy ! Mennyi volt az államháztartás deflicitjen Madgeru fangsulyozta, hogy az 

jevickélpi ő intézkedés csak provizorikus, de ha- 

'1 zent, lehe elevickélei haem vé i mult évbDen laszthatatlan volt és biztositja az 

sodor. Azt hirdelik, hogy az állam Juniuslól kezdve havonként 8675 Miyon körülmények között jó Bz összek tsztviselőket hogy ie 
pénzügyeinek rendbeszedése kivánja millió Iei volt a köztisztviselők fize- kilátások. de sulyos mehézsé- nyelk Pen A elmll év ut ső 

ny ezt az operációt s ugyanakkor 15 tése, 175 a nyugdijasok illetménye zek mutatják a közel jövő 6 aabáában, n Biztositta lőválba : 

e ezer ember elindul a magángazda- és 250 millió a dologi kiadásokra pénzügyi progmosztikonját. eőt Rart. Ho , eban az 

ságban foglalkoztatottak elleni vetr- szánt összeg. 1 milliárd 30 millió Január-marciusban 1200 millió in- ztv vi neétésltálralekolka min- 

ut senyre. A tömegek, mindenekfölött tehát az állam által havonként kifi- kacs cit y , hozzá. zelesn 
özivi ; i : : IIH- kasszó deficit várható és ehez hozzá- den más állami kiadás előtt meg 

' az értelmiség katlaszírófája mértani zetett költségvetési összeg, amibe ul még h kint 250 millió do- fogják kapni. 

tularányban nő. még nincsenek beleszámitva a kül- látu! még havonkin millió do- fogjak kapni. 
földi adó irlesztései ka- alló i 

Eeszerelési kom zul érpobenől kedye Madgcaru 10-12 százálékos eguitaóló! a 
; logi kiadásokat a hadsereg megfe les 

[ ferencia lelőbb ellátása végeit fel is kellet! brutto tizetésből cszköz 
2s A világválságtól megkinzott népek ! emelni. Szeptemberben 250 millié rol Madgearu mai nyilatkozatával [ százalék levonás a után fogják meg- 

le meglehetősen csalódottan tekintenek 334-re, okioberben 404 millióraemel- kapcsolatban elhatározta, hogy a allapitani és levonni. A pénzügymi- 

ant gen telézhal mát hónapokkal ez- kedelt ez az összeg, amely novem- 10-12 százalékos levonást a iiszt- niszter egyébként részletes utasitást 

ke ines a tvalójeaati berben feszálltiraii te decemberben viselők bruttó fizetéséből fogják esz- küld a számfejtő hivatalokhoz a le- 

e kezdődő ujabb konferenciától, Ha Mig az év első 8 hónapjában a közölni, vagyis az adót és a nyug- vonási rendelettel kapcsolatban. 

ets em vona tagikus, nevetni lehetne ! deficit átlag 500 millió lej volt ha- dijat és a több levonásokat a 10 1 

ell zon, hogy a leszerelési konferencia havonként, addig szeptemberben ez 

i extusához a japán-kinai háboru a deficit 4600 millióra, oklóberben ! Miért ejtetie el a Vaida-kormány 
d ágyudörgései adják meg a muzsikát. 304 millióra, novemberben pedig 102 Brandschot? 
vhu Ma már nincs helye illuzióknak s millióra csökkent, mig decemberben ! toritá lesz éslobban 

hel ezért nem is lehet csodálkozni azon, teljesen eltünt, sőt ez az első hó- A Lupta foglalkozik a kisebbségi nagyob autoril esz. í 

eg veet kotottaetié ke emelyeg etány etó olttei éliniszet ügy abli yile s A gyülnete edeket nis og- 

] kintessék ez holmi nagyképüségnek hogy decemberben ne legyen defi- támadást intéz e kormány elen mert megfelelőbben tudi képviselni. 

/ gyokariat Eyik egy tér ; ű Fei nen ekkor mit embálat del- ne nélet nseternet A ab meg- lenni ahoz hogy a kisebbségi prob- 

a lentőséget elvitatnánk a az éddiei elnek a pótlására a állapitja hogy bár Brandsch Ru- lémákat valaki tárgyilagosan kezelje, 

y tapasztalatok arra tanilanak hogy Az állampénztárnak vannak még dolf igyekezett lojalisan vezetni a söl, hogy a román ember ezen a 

*0 ovatosak kell legyünk. Egy kétség- más sürgős fizetnivalói. Két milliár- kisebbségi miniszleriumot nem sike- helyen többet és jobbat tud produ- 

telen: Genf valóban erőtllen széi- dot kell visszaadni a Banca Nafio- rült teljesen fggeleniteni agit i kálni és esk ermozdittatla a tbb- 

" malomhar: i i i álának, amely azt 1931-ben előleg- től, hog német ember és ezzel a. ség és kisebbség együttm sét. 

. a népek g ttd ként folyóaította, Az átanddsságok többi tebbeeg számára nem jelen- Serbán müködése iránt nemcsak a 

iH, nak az igazi leszerelés alapjainak redukciója ügyében tárgyalásokat tette azt a megnyugvást, amit kellett kormány van bizalommal, hanem a 

a) minden papirokmánynál maradan- folytattunk ugyan, de valamit mégis volna. Most, hogy román emberrel kisebbségek is feljes bizalommal le- 

dóbb lefektetése érdekében. T ésak kell fizetni. töltötték be ezt pozicitót, sokkal ! hetnek. 
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Pásztory ét Hetmann brassó sod- 
ronfonógyár huzal és szeggyártásra 
rendezkedik be. Az uj gyár épitését 
megkezdték és ez év tavaszán havi 
10 000 kg. horganyzott, lágy és re- 
zesitett huzal kapacitásu termeléseit 
megkezdi. . 

Pyram-paszta romániai vezérkép- 
viseletét Schuliz Arnold Kalla-mü- 
vek vezetője vette át. 

Dr. Boronkai Bélaa cluji ,Papirus" 
papirosnagykereskedés talajdonosa 
áruraktárát egy tételben eladta és 
cégét likvidálja. 

Vadász ét Cofcluji gyatmaturagyár 
évek óta szerződéses v iszonyban volt 
a bukaresti J. Nach-céggel, amely 
cég a cluji gyár egész termelését 
átvette. Most arról értesülünk, hogy 
a két cég közötti szerződés meg- 
szünt. 

k 

Dr. Millea Aurél cluji ügyvéd 
megbizást nyert a bukaresti Azuga- 
sörgyárhelyi piacon uj képviseletének 
felállitására. Hir szerint Millea dr. 
több szakmabeli céggel folytat tár- 
gyalásokat a képviselet felállitása 
ügyében. 

A cluji Vasöntőde és Gépgyár r. t. 
mint már korábban közöltük, vil- 
lanyvasalók készitésére is berendez- 
kedett. Az uj gyártmányok kipróbá- 
lása eredményes volt. A gyár meg- 
állapodást létesitett ezen készitmé- 
nyek egyedárusitására a Kern éz Co 
Kontinentale céggel. 

.... 

Óriásii csökkent 
Franciaország kül 
Kkereskedelmi mér- 

lege 
Páris, 1932-ben a francia külke- 

kereskedelmi mérleg 10.2 milliárd 
frankkal passiv. Az impor 29.8, a 
kivitel 196 milliárd frankra csök- 
kent az előző évhez képest és a be- 
hozatal 29, az export pedig 35 
százalékkal csökkent. 

eégeti Hindenburg 
némel köztárs asági 

elnök kasilélya 
BERLIN. A keletporoszországi 

neudecki kasfélyban, Hindenburg 
elnök nyári tartózkodási helyén tüz 
támadt, amelyet a tüzoltóság gyor- 
san eloltott. A kastély egy részének 
tetőzete a lángokban megsemmisült. 
Az elnök pénteken egyik nőrokoná- 
nak temetésére utazik Neudeckbe. 
Nincs akadálya annak, hogy a kas- 
télyban megszálljon, mert abban a 
lakosztályban fog lakni, amelynek 
tetőzete teljesen épen maradt. 

Fizessen ejő 
a „Mai UVilág"-ra 

lalási heres ? 
Cimeket dijmentesen 
kaphat. 

„UNICUM 
Lakásügynökség, 

CALEA VICTORIEI No. 5-a. 

Prága. Az egész Csehszlovákia 
autóluvarozási iparában kitört sztrájk 
egyre aggasztóbb formákat ölt. A 
sztrájkmozgalom a nagy adó- és 
egyéb terhek ellen való tiltakozás- 
képpen kezdődölt meg és most már 
csaknem forradalmi a jellegee Prá- 
gában közel tizezer autófuvarozó 
gyült össze kocsijával; ezeknek jó- 
része a vidékről rengeteg 'Rutén- 
földrtől - jött a legvadabb hotuvá- 
son keresztül. A tizezer autófuva- 
rozó a Moldva egyik szigetén viha- 
ros tiltakozó gyülést tartott. A kocsik 
hosszu sorokban állanak az összes 

London. A szovjetterületen meg- 
kezdődött a kommunista rendszer 
nek nem kivánatos elemeknek a 
nagyvárosokból való kiszoritása, áp- 
rilis közepéig azoknak, akik részére 
utlevelet nem állitanak ki, el kell 
hagyniok városi lakásaikat s a vá- 

Hohenzollern 
Berlin. A birodalom alapitásának 

62 ik évfordulója alkalmábol Német- 
ország zászlódiszt öltött. A nagy 
városokban ünnepségek voltak. A 
porosz tartománygyülés ülésén Kerrl 
nemzeti szociálistapárt elnök mél- 
tatta a nap jelentőségét és beszéde 
során azt hangoztatta, hogya Hohen- 
zollernek jelentik a birodalom egy- 
ségét s ők a birodalom igazi meg- 
testesitői. Kerrl beszéde elején a tar- 
tománygyülés szociáldemokrata és 
kommunista tagjai tüntetőleg el- 
hagyták az üléstermet, mig a pol- 
gári pártok állva hallgatták végi 
Kell tirádáit a volt uralkodóházról. 
A szociálisták és a kommunisták 

az elnöki szavak elhangzása után 
visszatértek a 
szociáldemokra 
jelentkezett s 

terembe. Jörgensen 
ta nyomban szólásra 

bejelentette a baloldal 
mmmao 

Carncval bevonulására 

MAI VILAG 

Ileveses 

Salátás 
Szószos a 
Sültes 
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Déres összeüfközések Prágá- 
Dan az aufóvállalkozók 

szírájkja miafrt 
uccákon. 
A rendőröket a soffőrök állandóan 

hangos szóval gunyolják. Több ki- 
sérlet történt a sztrájk letörésére, de 
mindegyik teljesen eredménytelen 
maradt Néhány sztrájkposztot letar- 
tóztattak. A Vencel-teren véres ösz- 
szeüiközésre került sor a tüntetők és 
a soffőrök között és az összetüzés- 
nek számos sebesültje van. A tömeg 
riási zsivajgás közben a férre tolt 
egy zlini autobuszt és azzal kisé- 
relte meg a rendőrkordon áttörését. 

A papok és apácák a 
zettek telenére kerűülnek Orosz- 

országban 

löbbször iisztitom, 

A rendőrök kénytelenek voltak kard 
lapos attakot intézni a tömeg ellen. 

megbélyeg- 

rostól 15 kilóméteres körzetben nem telepedhetnek le. Nem adnak utleve- 
let azoknak, akik valamikor GPU 
nyilvántartásb kerültek, továbbá alj- kalmazás nétküli papoknak és apá- 
cáknak sem 

A porosz tartlományégülés füntetett a 
dinaszífia mellett 

tiltakozását az ellen, hogy a tarto- 
mánygyülés palotájának ormára a mai ünnepi alkalomból a köztársa- 
sági fekete-vörös-arany lobogó he- lyett a régi rezsim fekete-fehér- vörös zászlóját tüzték ki. A szónok 
követelte az ülés felfüggesztését s 
elnöki intézkedést aziránt, hogy a 
kifogásolt lobogót távolitsák e. A javaslatot a többség elvetette, amit 

PLET 

fözelékestál 
tál 

alfes trál Tésztás ftál 

jér lapos tiltakoznak a tejárak megszabása el 
jér dessert 
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5000 feőén 
a bécsi parla 
meni előtt ... 
Furcsa „felvonulási hullám 

Ausztriában 

Bécs. A bécsi taxisok tegnap re 
gel ötórás füntetősztrájkot rende 
tek. Küldöttséget menesztettek 
kancellár elé, akit a benzinadó e 
törlésére kértek. 
A texisok fellépése igen nagy fe 

tünést keltett és furcsa következmi 
nyekkel jár. A tejárusok ugyvani 
szintén elhatározták, hogy 5000 
hénnel a parlament elé vonulnak 

len. Ezt a tüntetést azonban a béc 
rendőrség eltiltotta. 

A tejárusok titkára kedden del 
után megjelent a rendőrségen és ki 
jelentette, hogy a tehenek felvonul 
tatása távolról sem lesz forradalm 
cselekedet. Tiltakozott az ellen, hogy 
egy komoly szervezet komoly tünie, 
' tését megtiltsák, holott a cirkuszok 
nak megengedik, hogy elefántokka 
és egyéb vadállatokkal felvonuljanak 
a Ringen, 
A tejárusok ragaszkodnak ahoz, 

hogy 5000 tehénnel igenis felvonul 
nak a parlament elé. A rendőrségnek 
azt a biztositékot ajánlották fel, 
hogy a teheneket elsőrendü 
zet vezeti, gondoskodnak elegendi 
kölélről, láncokról és takarókról, ame. 
lyekkel az állatokat megvédik a hi 
deg ellen. ' 

Nagy hóviharok 
Portugáliában 
LONDON. Portugáliában a 

Souro folyó mentén, Minho és 
7Traz és Mantes Kerületekben 
bőséges havazás indult meg, 
amely huszonnégy órája sza. 
kadatlanul tart. A hóréteg vas- 

eléri 

kedésben egész Portugáliában 
komoly zavarok állottak be. 
...sass...... 
Polifikai gyilkos- 

a baloldal lármás jelenetek között 
vett tudomásul. 

... 

soleltől 
festelem áz 

ság Mandzsuriában 
London. Tokióból jelentik : Csueng 

Szia Szu mandzsuriai minisztent Csangcsunban koreai merénylő meg- gyilkolta. A gyilkost letartóztatták. 

Oroszország 
készül a második 
S éves ferp pégre- 
Sajtására 
Páris Moszkvai jelentés szerint 

az orosz mezőgazdasági területet hét ezer kerületre fogják beosztanijs min- den kerületben bizottság fog gon- doskodni arról, hogy a mezőgazdák elaget tegyenek a második ötéves tervben reájuk kirótt kötelezettsé- güknek 
] 

hazaszállit rfilzifát 
100 kgr.-ként KRAUSzZ 
tüzita és épitkezésianyag raktár 
Nagyszamos-utca 3 szám. :-. 
Ujbetonh d mellett. Telefon 500. 
Már 50 kgr.-t is haza küldünk. 

czINK1i iimii. 



Cluj Kolozsvár. Megrenditő lát- 
ványban volt részük tegnap a 
Tadőbeteggondozó intézet Trefort- 
uccai helyiségében a várakozó be 

rendelőbe, akiről mindenki könnyen 
megállapithatta, hogy a tüdőbeteg 
legutolsó stádiumában van, 

A beteg a vezető orvossal óhaj- 
tott beszélni, aki azonnal a beteg 
rendelkezésére állott. Dr. Maior az 

gatta a beteg panaszát. 
Haiganu Petrunak hivják a bete- 

get, moldvai születéstü és már majd- 
nem egy éve, hogy Kolozsvárra jött. 
A nyáron az utépitővállalatnál dol- 
gozott, de az ősz beáltával megszünt 
a kereset is és igy a barátja, akinél 
kosztban és szállásban volt, kijelen- 
tette, hogy ingyen nem tudja eltar- 

látást. A szerencsétlen ember kike- 
rült az uccára, ráadásul megbete- 
gedett, aminek azonban nem tulaj- 
donitott nagy fontosságot, de amint 
később kiderült, nem egyszerü hü- 
lésről van szó, hanem heveny tüdő- 
vész sorvasztotta, amely már majd- 
nem be is fejezte munkáját. / 
Ekkor a hajléktalan, elhagyatott 

ember, akinek a napjai már meg 
vannak számlálva, a kolozsvári kli- 

tahásál üresen 
nehadja, mert 

„UNICUM" sürgősen kiadja. 

„UNICUM 
kLakásügynökség, 

CALEA VICTORIEI No. 5-a. 

Telefon Telefon elee? Royal-Mozgó 
(Az Iparkamara uj palotájában) 

3, 5, 7 és 9-kor: 
Ma nagy premier a 

Ce6őmann mama 
3 leánya 

operette-világsláger. Berlin, Bécs, Buda- 
pest 2 hónapig játszotta ezt a filmet 
egyfolytában. Főszerepben : 

MHansi Niese. 
Előjáték; Noti Károly 2 felvonásos 
bohózata, Szőke Szakál és Hermann 

Donglas Fairbanks 
Anthony Bushell 
Rosec MHobart. 

Előrckérika égégykezelés 
diját a tüdőbeicóek kiiniká- 
ján a sir szélém álló szegény 
betcscktőlis 

tegeknek. Egy feérfi állitott be a 

intézet főorvosa megdöbbenve hall- 

tani. Keressen magának maásfelé el-/ 

Blas-sal. fejezést, hogy a gazdasági krizis 

. : Erdélyben elsőnek beren- 
ten Corso-Mozy Eeba Edison ézett beszélő imesinnás 

Kezdete 3, 6 és 9 órakor! 

Disszaférés a Acsekakarmaiban 
Pőszerepben : 

f roníról Neil Hamilton 
May Jomson. 

Főszerepben: 

Farsangra 

nikára kérte felvételét, azonban ered- 
ménytelenül. 

Egyszerüen kijelentették, hogy 

házköltségeket és azután majd 
lehet beszélni a továbbiakról. 

Mivel Haiganu a meglehetősen je- 
lentékeny összeget nem tudta leti- 

zetni, a klinika megtette azt a szi- 

vességet, hogy egy ajánló levelet 
adott a tüdőbeteg gondozó intézet- 
hez, ahová a beteget beajánlotta, pe- 
dig a levél irója tudta, hogy a be- ; 
tegen segiteni nem lehet már és 
legfeljebb csak néhány nappal meg- 
hosszabbitani életét. Bizonyára a 
klinikáknak is meg vannak a sza- 
bályzatai, de kétségtelenül többször 
tullépték a szabályzatokat, ami kü- 
lönösen akkor indokolt, ha sirszélén 
álló embeiről van szó. 

Dr, Maior megigérte, hogy lehes - 
ség szerint interveniálni fog a beteg 
felvételének érdekében és a szeren- 

fizesse le tiz napta előre a kór- csétlen beteg emberre fel fogja hivni 
dr. Vlád városi főorvos figyelmét. 

Reméljük, hogy a főorvos fogja 
Hudni, mi a humanitás és intézkedni 
fog, hogy a szerencsétlen, beteg em- 
ber ne az árok szélén fejezze be 

léletéta kolozsvári klinika jóvoltából. 

Amerika bojkottálja az európai 
árukat 

Washington. A szenátus 150 sza- 
vazattal 19 ellenében megszavazta a 

törvényjavaslatot, amely az amerikai 
atattvalók kölelességévé teszi ame- 
rikai árucikkek vásárlását. Kivételt 

csak olyan tudományos müűszerek 
és eszközök képezhetnek, amelyeket 

az Egyesült Államok területén nem 
állitanak elő, A határozat egyet je- 
lent az európai áruk bojkoltjával. 

gtataema 

Két és félévi börtönre Mélt a dési törvény- 
szék esy nétórius beiöröt, aki különböző 
bünteiiehéri 10 évet töltöti a teduházban 

Dés. A dési törvényszék fogházá- 
ból nem sokkal ezelőtt szabadult ki 
German Maria, aki betörésért ésilopá- 
sokért már is körülbelül 10 évet ült 
különböző börtönökben. 

Alig töltölte ki azonban legutolsó 
büntetését, ismét összeütközésbe ke- 
rült az igazságszolgáltatással. Rövid 
idő leforgása alatt 

nem kevesebb, mint 14 kisebb 
betörést és lopást követelt el 
German Maria, 

akit a csendőrség megint 
san ártalmatlanna ftett. 
A dési törvényszék a napokban 

itélkezett German Maria felett, 

hamaro- 

Ujjáéled a világgoazdaság Sir 
Oiftó Niemayr angol közgas- 

Ki- bezett. 

hallgatása alkalmával a vádlott min- 
dent bevallott. De tagadása egyéb 
ként sem használt volna semmit, 
mert az összes károsultak felvonul- 
tak a tárgyalásra s a bünjelek, me- 
lyek a vizsgálat során a hatóság 
birtokába jutottak, mind German 
Mária bünössége mellett bizonyitot- 
ak. 

A törvényszék a vád és védelem 
meghallgatása után German Mariát 
14 rendbeli lopás és betörés büntet- 
tében bünösnek találta, 

két és félévi börtönre itélte. 

Az itélet ellen a vádlott felleb- 

dász szerinf 
Newnyork. Sir Ottó Niemayr argol 

gazdasagi szakértő, akit az argen- 
ünai kormány pénzügyi tanácsadó- 
nak hivott meg. Buenos Airesbe 
megérkezett az argentiriai lővárosba. 

már tul van a mélyponton s most a 
világ felépülése fog bekövetkezni. JA 
krizis legfőbb oka szerinte a háborus 
tartozások, amelyeknek ügyét ideje 
véglegesen rendezni. Azutlán meg 

A szakértő a sajtó képviselői előtt kell oldani a leszerelés és a vámta- 
annak a meggyőződésének adolt ki- 

Mindent egy csékért 
Főszerepben : 

pDomn Jose Moica 

feltünő olcsó á 

Erifák problémáját s akkor nem lesz 

Magyar Szinház - Dacia Mozgó 

3, 5, 79-kor: 

A kadéf- 
kisasszony 

Főszerepben : 

Dolly Mazs 
Gustav Fröhlich 
Malmay Tibor. 

ákat 
jffesf, fisztit, gallérti mos 

Dámáborü készűl 
Néme és Spédor- 
szág közöl 
Stokholm. A kereskedelem terén 

sulyos helyzet állott be Német- és 
Svédország között, da vámháboruról 
nincs szó. 

Károly Király ellen 
élezeit krilikája 

miait Meskó Zolftán 
r lapjál fiz napra 

Defillották 
A Magyar Távirati Iroda jelenti: 

A belügyminiszter 137.597-1933. 
számu rendeletével a Meskó Zoltán 
országgyülési képviselő szerkesztésé- 
ben és kiadásában megjelenő „Nem- 
zet Szava' cimü poliiikai napilap 
megjelenését - azért, mert a január 
14-én megjelent számában uralko- 
dojója ellen mélyen sértő kitételt 
használt - január 18-ától számitott 
tz napra, azaz bezárólag január 
27.éig betiltotta. 

Amerikanem ismeri 
el a független 
mandzsu államoi 

Washington. Roosevelt, a március 
4-én hivatalba lépő uj amerikai el- 
nök a demokrata és republikánus 
párrvezérekhez, valamint a sajtóhoz 
nyilathozatot juttatott el, amelyben 
azt hangoztatja, hogy meg kell óvni 
továbbra is a szerződések szentségét. 
A newyorki Newyork Times a 

nyilatkozatot kommentálva azt a 
végső következtetést vonja le abból, 
hogy az Egyesült államok a jövő- 
ben sem fogják elismerni a tügget- 
len mandzsu államolt. 

A PARK 
szanatorium 
gőöőszfiürdőjében 

Momeosztori mt c sz. gőz 
és Kádfürdő ára 30 lej 

Pedikür, massage I5 lej. 

CARMEN Mezgó 
Péntektől! 

Kia áyilkos? 
Főszerepben : 

ANA STENN 
FRITZ KORTNER. 

Baritiu (Malom utca) 4. 
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Globális adó 
A „Mai Világ" egyik előző szá- 

mában szóvá tettük azt a sok min- 
den fölösleges torturát, amelynek a 
nyugdijasok az adózás terén ki van- 
nak téve. Először fizetik a rendes 
egyenes adót, amelyet - igen he- 
lyesen - a nyugdijból havonta hi- 
vatalból vonnak le. 

Azután a nyugdij után, amely 
után ezt az adót fizetik, még glo- 
bális adót is kell fizetniök! De ez 
már nem történik ilyen egyszerüen. 
Adóvallomást kell beadni, melyhez 
ugyanannak a pénzügyigazgatóság- 
nak igazolványát kell csatolni, amely 
a nyugdijakat számfejti és az adót 
is kirójja, Azután a kirótt adót az 
illetékes kerületi adóhivatalnál kell 
befizetni s ha ezt a nyugdijas el- 

lejt csalt ki egy 

lási pert tárgyalt le tegnap a 
dési törvényszék 1. szekciója. 

Lakatos Irina kiskajáni 25 
éves cigányasszony néhány hó- 
nappal ezcelőtt felkereste a vele 
egy községben lakó Pungucz 
Zsuzsánát, akiről tudta, hogy 
módos asszony és hosszabb 
idejesülyos betegségbenszenved. 

Beállitott hozzá és azt mondta 
a beteg asszonynak, hogy be- 
tegségéből senki sem tudja ki- 
gyógyitani, mert az ördög la- 
kozik benne s ha a férje ezt 
megtudja, faképnél hagyja. 

cigányasszony 
egy füdőbefeg asszonyfól 

Dej. Rendkivül érdekes csa- ] A szerencsétlen asszony, aki 
sulyos tüdőbajban szenved, be- 
dőlt a cigányasszony meséjé- 
nek, leolvasta a nagyösszegü 
pénzt és várta, hogy megkez- 
dődjék az ördögüzés, amely az 
egészségét vissza adja. 
A cigányasszony azonban egy- 

általában nem 
Punguczné végül is bevallotta 
férjének, hogy a cigányasszony 
rászedte. ! 
A becsapott asszony férje fel- 

jelentést tett a csendőrségen a 
cigányasszony ellen, akit grövi- 

l desen letartőztattak és átadtak 

jelentkezett s 

VI. EVFOLYAM, 16. SZAM 

ördögüzés meséjévpel 5 ezer 

AZ 10147 III4 

És ez? - kérdeztee 
Ramhoff csodálkozva látta hogy, 

Treumann nem válaszol lehajtja 
a lejét és sietve távozik a szobá- 

- Különös, nagyon különös - 
mondta Ramhoff és végigsimitotta 
izzó homlokát... 

SZAZÖTVENKILENCEDIK 
FEJEZET. 

Milyen kicsi a világ. 

A Neptun nevü hatalmas óceán. 
járó méltóságteljesen szelte a ten- 
ger végtelen hullámait. A legelő 
kelőbb társaság hajója volt ez, 
igazi luxuss őzös, amelyen csak 
kiválasztottak utazhattak. Ham. 
burgból indult ez a hajó és az 
angol partok felé igyekezett. Ez 

Ha Punguczné azonban nem 
sajnálja a pénzt és ad neki 5 
ezer lejt. akkor meggyógyitja 
és kiüzi belőle az ördögöt ugy, 
hogy tőbbet ebben az életben 
semmi baja nem lesz. 

az ügyészségnek. 
A törvényszék a csalást be- 

igazoltnak találta és a cigány- 
asszonyt két hónapi fogházra 
itélte A vádlott az itélet ellen 
fellebbezést jelentett be. 

az ut mintegy két és félnapot vett 
igénybe. 
A gőzös utassai éppen ebédnél 

ültek. A kinai szakács remekelt 
ezuttal, ami szemnek és szájnak 
ingere, az mind ott volt felhal 
mozva az ebédlőasztalon. Elegáns 
hajóstisztek mullattatták a hölgye 
ket, ott ült a hajóskapitány is, aki 

mindenkinek bemutatkozott min- 
denkinek szerencsés utat kivánt 

és mindenkihez volt egy.egy kedves 
behizelgő szava. 
Az általános figyelem főleg Ho- 

henburg Alfréd hercegre és annak 
menyasszonyára, a claringeni her- 
cegnőre irányult. Az álhercegnő 
valóban gyönyörü volt, fehér karja, 
válla meg volt rakva a hercegi 
család csodálatos pompáju ék- 
szereivel. 
- Milyen szép ez a hercegnő! 

- mondta egy előkelő londoni 

mulasztja, jön a végrehajtás, 
De még ez sem elég, Ha bármi- 

Jyen kérést ad be, igazolnia kell, 
hogy a globális adóját befizette - 
Lótás-futás adóhivatalhoz, kerületi 
kapitánysághoz stb., ami mind fá-, 
radság, pénz és időveszlegetés és a 
hivatalokat is csak fölösleges mun- 
kával terheli. 

Mert nézzük csak; Kolozsváron 
van 4500 nyugdijas, Ennek először 
4500 Adeverincát kell kiállitani, Azu- 
tán a beadott 4500 adóvallomást ik- 
tatni, tárgyalni és 4500 Proces Ver- 
bal-t kiállítani és kézbesiteni. 

Kérdjük, vajjon nem sokkal egy- 
szerübb volna, hogy az egyenes és 
globális adó középarányosát rójják 
ki a nyugdijakra összadó gyanánt s 
ezt vonják le havonta a nyugdijból? 

Ehhez már igazán nem kell egyéb, 
mint egy kis jó akarat és gyakorlati 

-
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Erovatban mindem szó lej. Vastagabb 
betüvel szedve lei. A legkisebb apró- 
hirdetes 10 lej. - Állást keresők lmgyen 
hirdethetnek - Az apróhirdetések előre fizetendők. 
a mmm 

érzék. Ezáltal mentesitve lennének a é KERES orvostanár a szomszédjának, e hyugdijasok a s0k erce urcátó de IEVELEZÉS ALLÁS É hires szinésznek. 7 mentesitve lennének a hivatalok is ! A szinész csettintett a nyélvé- 
1 850 lelért egy hónapig ebédel- i - 
igen sok fölösleges munkától. Gon- het-vacsorálhai, 20 lelért ebédel. relarrolány cagyok dg bátmilyenmeg vel. dolkozzanak ezen az illetékes té- het, 15 lelért vacsorázhat étlap - Valóban gyönyörü, - mondta nyezők, szerint. Vadászkürt Étteremben ' Irigylem a hohenburgi herce- özoaozoozoozaosoosoni sz o Ovár). Mitünő faj- KÜLÖNFÉLÉM get, hogy ezt a csudálatos nőt a s 2 .... magáénak mondhata. ,. ; Szovjetlorosz- Erzsébet fürdő nyitva reggel 7-től - A felesége? 

- Nem... 
- A menyasszonya ? 
- Igen. Ugy tudom, hogy most 

utaznak Londonba megesküdni... 
Minden szem Jozefinre, az egy. 

kori táncosnőre irányult, akinagy- 
szerüen beleélte magár a clarin- 
geni hercegnő szerepébe. Kifogás 
talan elegánciával evett, barát:á- 

séb Gyermektelen házaspár belvárosban este 9-ig kádfürdő minden nap, gőzfürdő ! 2-3 szobás, mellékhelyiségekkel ellátott nőknek csütörtök délután, férfiaknak pén- egészséges lakást keres. Ciímeket kérjük tek, szombat, vasárnap egész napon át. a kiadóba „Pontos fizető" jeligére leadni. 

ADÁS-VÉIEL 
mennzazaon Ciábor-féle vendéglő, szállodának beren- 

l dezve. Értekezni Pártos Adolt, Turda. 
él nkra.yitó am , Azaleák, mentek, Neumann M. Kész férfiruhák áru 

- háza Uriszsbóság. P 
40 leitől. Krizantok, Primulák 
ecserépben I5-25 lel. Szobafenyőkk Unirii Főtér 14 szám. 

ország fakitiká- 
zik Japánnal 

London. A szovjetkormány még 
nem adott választ Japánnak a mad- 
zsu-orosz-japán vegyes bizoltság 
alakitására vonatkozó javaslatára, 
melynek japán elgondolás szerint az 
lenne a feladata, hogy likvidálja az 
orosz mandzsu határvidéken a határ- 
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Bérbeadó Cimpia Turzi - Aranyos 
Gyéresen a vasuttal szemben, volt Szabó 

incidenseket. s6 leftől. Különféle Pálmák íe zosan, igereszkedően nézett bá- ve a a e eltől. Olaszszekfü s lei, győnyörü konyhafel- mulóira és tényleg megnyerte a amelia, azália 200-250 ei. Moskovits és Társa neléei tetszését mindenkinek Boldog volt, Ficusok, coemsok, futók, 
DPiszitett kosarak, esküvől csok- 
rok, halotti koszoruk, szalagok 

cikkek, üveg és porcellán áruk. Alpacca kimondhatatlanul boldog .. 
evőeszközök Calea Regele Ferdinand. Fő- Most még álhercegnől Minien város reréeüfen iyni elosk. Str. öri postával szemben Sötét fondorlatokkal, egy gyil- é ; goresen cziut) Szatmári kosság árán sikerült teljesen be- tegden labun eztősz. Telefon 730. Ujévre já- Szabó Jenő dv tk önlege fonnia a szép és fiatal hohenburgi 

Calea Reg. Ferdinand (Wesselényi-ucca) 
HButorraktáromat Calea VWicto- 5. Telefon 579. 

láákaamesi lálosccdulákai 
élszeretről 

zálogház) ahol veszek és eladok í 

legmagasabb árban vesz meg a 

mindenféle butorokat. Rosember- 

RECORD 

ger butorkereskedő. 

aranybeváltó. Arany beváltás egész 
l nap. Cal. Victoriei (Kossuth Lajos-u.) 1. 

herceget,.. 
De diadala nem volt teljes. 
Nem volt valódi hercegnő! 
Bármely pillanatban leleplez- 

hették volna őt! 
Néha érezte a közelgő veszélyt. 
Igen, a veszély akkor már na- 

gyon közel volt, amikor Alfréd 
herceg barátja, Ramhoff le akarta 
őt leleplezni és felismerte benne 
a táncosnőt. : 

Természetesen ő volt az, aki 
megleste ezt a beszélgetést és aki 
izgalmában lelökte a vázát 

Értette a módját annak, hogy 
elterelje a herceg gyanuját. 

És ezen az estén azt is keresz- 
tülvitte, hogy a herceg Angliába 
utazzon vele az esküvőre. 

(Folyt. köv.) 

lyen kellemes és 
előnyös megszállni 

Delicates üzlet azomnal átadó. 

a 

I l 5 I0 ] Szállóban ' Herendezés eladó. Cim a kiadóban. 

nRádiót keresek megvételre. Malom-u. 
Aszá üzletben. Előzékeny kiszolgálás. arm ae lelen ; Csinosan bi utorozott szoba. különbe- Aranyért, ezüstért legtöbbet fi- járattal azonnal kiadó, Havi 600 Lei. - zet Órakirály Széchenyi-tér II. l Rákóczy-ut 8-a. 

1 i í) 

Kellemesen fütölt szoba. 

Kitünő ellátás. 
órakor mindenütt 

kaphatja a 

„MAI VILAÁG"ot 

Naponként és személyenként 
12- P.-ér 

Figyelje meg! 
MHiranyagával mindem 
más lapot megelőz. : 
Lapzárta reggel 8-Kor. 
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HIREK 
ikkelnk közlését csak lapunk megnevexé- 

sével engedélyezzük. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal! 

"r. Gh. Barifiu 4. (Volt Malom-ucca) 
elefonszám : 228 

Flelős szerkesztő : 

woJTICZKY GYULA 

időjárás jelentés. A meteoroló- 
jai intézet időjárásprognózisa sze- 
int ködös időjárás várható fagypont 
örüli hőmérséklettel és délen eset- 
eg kisebb havazásokkal. 

laspekciós győgyszertárak: 
ortuna Főtér, Sotropa Hunyadi- 
ér, Hygea Szécnenyi-tér, Mircea 
erenc József-ut, Bíró Főtér, Apostol 
Széchenyi-tér, Demeter Monostori-ut, 
pPalóczy Magyar ucca. 

Meghosszabbitották a nemzet- 
özi vagyonegyezményt. Fran- 
ja-, Olasz-, Lengyel- és Magyar- 
rszag, tovabbá Ausztria, Belgium, 
senszlovákia és Svájc nemzetközi 
agyonegyezményét további egy évi 
dörartamra meghosszabbitották. 

zombaton a SZINKÖR MOZGOBAN: 
MILLIÓK TOLVAJA. Vidám ka- 

andorregény. A főszerepet játsza : 
Willy Forst. 

Berlin. A fokozódó nemzeti szo- 
ciálista obstrukcio proklamálása kö- 
vetkeztében elmultak a birodalmi 
kormány rekonstruciójáról terjesztett 
hirek. Általános érdeklődéssel tekin- 

hogy 
hajlandók-e a pártok a birodalmi 
gyülés ujabb elnapolásába bele- 
menni. 

A Sfatul Negustorec (Keres- 
kedő Tanács) felnivja a kereskedők 
figyelmét arra, hogy a patenta fixa 
alapján megadóztattak kereskedelmi 
adójukra nézve vallomást nem adnak 
be, azonban kivétel nélkül minden 
kereskedő köteles globális (összjö- 
vedelmi) vallomást beadni. A paten- 
tások ezt január 31-ig tartoznak 
megtenni. Vallomási iv hiányában a 

gilobális adónál családi teher figye- 
lembe nem vehető. Az 5-ös számu 
(globális) vallomási iv kitöllésére a 
legnagyobb gond forditandó, mert 
az abban foglalt kérdésekre adandó 
adatok is alapul szolgálnak a globá- 
lis adóalap megállagitásánál (lát- 
szatadó). Az évi 40.000 leit meg 

A vasárnapi Ré hely-jubileum 
ánt városszerte óriási erdeklődés 
utatkozik. A kiváló szinműüvészt, 

i 25 éves szinészkedésből 18 évet 
öitött Kolozsváron, ugyszólván a 
ároshoz van nőve, a varos lakos- 
aga méltó ünneplésben akarja ré- 
esíteni. A jubileum vasárnap este 
orsi kezdettel a Kath. Gymná- 
umban lesz megtartva. Szinre ke- 
1 Gárdonyi világhirü 3 felvonásos 

alusi története „A bor", melyben a 
ubiláns szinművész leghálásabb 
szerepében Baracs alakitásában lép 
el, a többi szerepekben a legjobb 
kolozsvári mőkedvelők lépnek fel. 
Szini és artista pályákra ké- 

szülök figyelmépe. Sok uj egzisz- 
encia szempontjából nagyfontosságu 
hz az ujitás, amit Balogn Emmy 
ánciskolája, Str. Regina Maria 11. 
, emelet) vezetett be. Kolozsvár leg- 
lodernebb tánciskolája, amelyet Ba- 
ogh Emmy és Kallós Ferenc volt 
szinművész vezetnek, felelősség mel- 
ett elkészit szinész és artista vizs- 
kákra a táncot illetőleg. Érdeklődők 
sentkezzenek az iskolába déiután 
-9 ig. 
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tenek a szeniorok tanácsának pén- 
teki ülése elé, melyen eldől, 

! 

MAI VILAC 

Aa német polifikai fronfon 
döníő 6arcra van kiláfás 

Schleicher kancellár megsemmisitő támadásra készül Hitler ellen 

Még nincs határozott formában 
szó arról, hogy Schleicher és Hitler 
mikor találkoznának. Az együttmü- 
ködés lehetőségeit mindenesetre pesz- 
szimisztikusan kell megítélni. 
Ugy látszik, elkerülhetetlenné lesz 

a birodalmi gyüles ujabb teloszla- 
tása és uj válaszliások február vé- 
gére, vagy március elejére történő 
kiirása. 
............. 

Si- és gyalog kirándulás. A ko- 
lozsvári rom. kath. Kolpind legény- 
egylet turista osztálya január 22 én, 
vasárnap si- és gyalogturát rendez. 
Utirány: Bükkerdő, Mikestető, Át- 
pádcsucs, Szelicse és Gorbóvölgyön 
át haza. Turavezető: Kataki Béla és 
Györke Márton. Indulás reggel fél 9 
órakor. Január 24-én, kedden Ehry 
János vezetésével siturára mennek a 
Bácsitorok, Csigadomb, Szt. Pál-tető, 
Szucsák és Báthoryhegy környékére. 
Gyülekezés az induláshoz 8 órakor 
a legényegylet Brassai-utca 3. szám 
alatti helyiségében. Vendégeket az 
egyesület szivesen lát. Tagoknak az 
egyesületi jelvény feltüzése kötelező. 

Mussolini sem tud a munka- 
nélküliséggel megbirkózni. A 
munkanélküliek száma 1 mittió 150 
ezer. Közülök háromszázezren része- 
sülnek segélyben. 

nem haladó kereseti adóalapig meg- 
adóztattak a ,„diferite date" jelzésü 

szolgáltatja, nem kell kitöltsék, csak 
az azon felüliek. A patentások ke- 
reseti adó alapja a tavalyi kirovás 
„Stat" (állami egyenes) adó össze- 
gének tizszerese, tehát az „aditio- 
nal", „Drum" stb. nélküli tiszta 
egyenes adó. A vallomási ivek ki- 
töltésére nézve felvilágositásokat a 
Sfatul irodája a hivatalos órák alatt 
szivesen ad. 

Meghülésnél, náthaláznál, man- 
dolalobnál, torokgyulladásnál, vala- 
mint idegfájdalmaknál és szaggatás- 

nál naponta fél pohár természetes 

„Ferenc Józsefő keserüviz rendes 

gyomor- és bélmüködést biztosit. 

Egyetemi orvostanárok véleménye 
szerint a Ferenc József viz hatása 
gyors, kellemes és megbizható. A 
Ferenc József keserüviz gyógyszer- 

tárakban, drogériákban és füszer- 

200 nyeremény és 

üzletekben kapható. 

rovatot, amely a látszatado alapját 

Szombaton a SZINKÖR MOZGOBAN: 
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VWilly Forst. 

SZINHAZ 
ESs FILU 

A Magyar Szinház het! müsora 
Szombaton éjjel 10 3,4 órakor: Van-e va- 

lami elvámolni valója. Henneduiu és 
Veber világhirü pikáns francia vigjá- 
téka. Kizárólag felnőtteknek. Uj beta- 
nulással. Sorozatszám : 40. 

Vasárnap délelőtt 11-kor HOFEHÉRKE. 
Gyermekelőadás rendkivül olcsó hely- 

árakkal: lo, 15, 20, 25 és 30 lej. Sorozat- 
szám: 40. ; 

1 
Szinkör Mozgó heti műüsere: 

Csütörtők 3, 5 7, 9 kor: Kadétkisasszony, 
A közönség kivánságára 3 napra fői- 
ujitva. A szezon legnagyobb operett- 
sikere. Dolly Haas, Gustav Fröhlich, 
Halmay Tio0. Zene: Robert Stolz. 

Szombattól: A milliók tolvaja. Vidám ka- 
landorregény. Willi Forst-tal. 

? 

A Román Opera műsora 
Péntek, január 20.: Traviata. P. Stefá- 

nescu-Goangá baritonista felléptével. 
Vasárnap. január 22. Este: A zsidónő. 
Hétfő, január 24.: A madarász. Operett 

premier. 
Szerda, január 25.: A madarász. 

Csütörtök, janmár 19. 

Bukarest. 13 Gramofón 14 Gramo- 
fón 18 Vegyes hangverseny. 19.10 Előadás 
119.25 A hangverseny folytatása. 20 Elő- 
/ adás. 20.40 „Faust*, Gounod operája. 

udapest. 10.15 Postászenekar. 13 
Harangszó 13.05 Egyetemi énekkar 17 
Előadás. 18 Tanácsok földmüvelőknek 18.30 
Református egyházi zene. 20.15 „Mindég 
lesznek Juliák Johh van Druten vigjátéka 
23.30 Előadás. 24 Tánczene gramolónon, 

* 

ciaországban is. 

szüntette fizetéseit. A bank 

rendelkezett. 

iskolákat sulyos 

mek beteg. 

telező., 

Buknak a bankok már Fran- 
Nancyban a 

Bangues Renaud, a legnagyobb fran- 

cia vidéki pénzintézetek egyike be- 
jelenté- 

keny szerepet játszott Franciaország 

keleti része ipari életépen és több 
l mint negyven millió frank tőke felett 

Pusztitó mértékben jelentke- 
zik a spanyoljárvány. Az ameri-, 
kai Maine allamban Watervilleben az 

influenzajárvány 
miatt be kellett zárni. Sok ezer gyer- 

A Szociális Misszló Társulat 
Helyi Szervezete 1933.január 21-én, 
este 9 órakor a Kath Gymnázium 
disztermében jótékonycélu műüsoros 
előadást tart. Müsor megváltása kö- 
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] écs. 13.45 Mascagni gramofónon 14.10 
Gramofón. 16 45 Kétzongorás hangverseny 
17.55 Maurice Ravel gramofónon. 20.40 
Gaudriot-jazz 23.10 Macho-zenekar. 

............ 

püöőöng a Gáboru a 
fávol keleten 

London, A boliviai hadsereg a 
Gnan Chaco-területen elhatározó győ- 
zelmet aratott a paraguayi csapatok 
felett. A legyőzölt fél csapatai a 
Pucomayo folyó mentén gyors me- 
netben visszavonulóban vannak. Az 
ütközet több napon át tartott és 
számos emberéletet követelt áldo- 
zatul, 

Szombaton a SZINKÖR MOZGOBAN : 
A MILLIÓK TOLVAJA. Vidám ka- 
landorregény A főszerepet játsza : 

Willy Forst. 
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A falu papja miart összevere- Fogadjunk.. 
kKedeit Dipek meggyilhkolták 
eegyik fársuka:e 

Akolozsvári Tábla 
elmarasztalta a 

pénzüéuminiszterin- 
mot cgy vendéglő 
jogtalan bezárása 
ügyében 

Claj-Kölozsvár. A kolozsvári itelő- 
tábla egy rendkívül érdekes ügyben 
hozott néletet a napokban. Az ügy 
összefüggésben áll a napokben éppen 
tárgyalás alatt levő floresti monstre 
fekete szesz perrel, melyről már több 
izben beszámoltunk. , 
A floresti szeszpanama leleplezése 

alkalmával, annak idején letartóztat- 
ták Gáspár István koloszvári ven- 
déglőst bünrészesség gyanuja alatt. 
Gáspárt, még az a meglepetés is 
érte a letartóztatáson kivül, hogy a 
pénzügyigaszgatóság a vendéglőjét is 
bezárta, amely a hatósági tulbuzgó- 
ságnak tulajdonitható. 
Nem fontos, hogy Gáspár tényleg 

bűünös-e a fekete-szesz ügyben, de a 
hatóság eljárása mindenképen tör- 
vénytelen, amennyiben az iparenge- 
dély visszavonása nélkül semmilyen 
üzlethelyiség be nem csukható. 
A törvény, amely ezt előirja, ille- 

tőleg lehetővé teszi, csak a gyárakra 
és raktárakra terjed ki ilyen érte- 

lemben, de az üzleteket egy szóval 
sem emliti. 

Gáspár vendéglős nem óhajtotta 
törvényes uton orvosoltatni a rajta 
esett sérelmet hanem a békés elin- 
tézés érdekében többször kérvényt 
nyujtott be a pénzűgyminisztériumba, 
azonban minden pozitiv eredmény 
nélkül. 

A vendéglő jogtalan bezárása még 
a mult év janeár 10 én történt és 
már egy fél év telt el türelmes vá- 
rakozásban. Mikor azonban Gáspár 
látta, hogy minden békés uton való 
próbálkozása meddő marad, kényte- 
len volt pert inditani az állam ellen. 
A tárgyalás folyamán érdekes dol- 

gok merültek fel. Az üzlet bezárása 
alkalmával felvett jegyzőkönyvben a 
Jó koma vendéglő, mint 
szerepel, ami hosszas jogi vitára 
adott alkalmat. A helyzet fisztázása 
céljából a biróság elrendelfe a hely- 
szini tárgyalást, amelyet julius 15 én 
meg is ejtették és kimondották, hogy 
a jegyzőkönyv téves mire a biróság 
elrendelle az üzlet kinyitását. 
A végléeges dönlés tegnap történt 

meg. A táblai tárgyaláson a biróság 
hosszas tanácskozás után kimon- 
dotta, hogy a pénzügyminisztérium 
eljárása törvénytelen volt és az, hogy 
Gáspár valóban részes 
feketeszesz ügyben vagy nem, nem 
jogosit fel a vendéglő bezárására, 
annál is inkább, mert az üzlet nem 
kizárólag a Gáspár tulajdonát ké- 
pezi, hanem részvénytársaság. 

1a0 

elárusitókal 

lülveszünk 

korcsma / 

a floresi 

CSERNOVITZ. Még az elmult év 
tavaszán fegyelmi vétségből; Alexie 
Vlad ukrajnai papot hivatalból Bros- 
cántii -Moi, Siorojnet megyei köz- 
ségbe helyezték át. Alexie Viladot 
sokan mint hires ukrajnai agitátort 
ismerték, aki szabad idejét a korcs- 
mában töltölle és egyenesen onnan 
ment a templomba. 

Visd viselkedése nem teltszett a 
hiveknek, akik küldöttséget menesz- 
tettek a püspökséghez és kerték az 
erkölcstelen pap elhelyezését. 

Amikor Alexie Vlad tudomást szer- 
zett a falusiak denunciáló küldött- 
ségéről, a templomba hivta a falu 
ukrán lakosságát és a szószékről 
ukrán nyelven beszédel tartott nekik, 
amelyben megnevezte a denunciáló- 
kat és ukrán hiveit a románok ellen 
uszitotta. 

A beszéd hatása azonnal jelent- 
kezett. Az egyházi szerartás bele- 
jeztével az ukránov Ilie Boiciuk 
orosz agitátorral élükön a templom 
előtt gyülekeztek és megtámadtak az 
arra járó Joan Manici és Macovei 

Nemetországi turára megy 
a TMTE 

A Temesvári 
Egyesület tavasszal németországi tu 
rára indul. Az előkészületek már 
folynak és több mérkőzés lejátszá. 
sáról van szó 

összeállitották a válogatott foot- 
balcsapatok ranglistájál 

A válogatott foolbalicsapatok rang- 
Jistáját összeáliitották és 3 csoporba 
osztották be. 
A legjobb válogatott: Első cso- 

port: 1. Ausztria, 2. Skőcia, 3. An- 
glia, 4. Olaszország. Második cso- 
port: 1I. Magyarország, 2 Svájc, 3. 
Csehszlovákia, 4. Spanyolország, 5. 
Németország, 6. Franciaország, 7. 
Belgium. Harmadik csoport: 1. Ju- 
goszlávia, 2, Románia, 3. Norvégia. 
4. Portugália, 5 Lengyelország, 6. 

Bulgária, 7. Gorögország. 

Béesi Rapid Glasgowban 

A bécsi Rapid szombaton a Glas- 
gow Ranggers ellen játszik Glas- 
gowban. A skól csapat az oszírákok 
fogadása miatt négy nappal elha- 
lasztotta szombatra kisorsolt skót 
kupamérkőzését. Szerdán Liverpool 
ban az FC Liverpool iesz a Rapid 
ellenfele. 

Scharkey és Carnera majus 25-émn 
ismét megmérkőznek 

Május 25 ére boxmérkőzést kötöt- 
tek le a newyorki Nadison Suara 
Cardenbe Sharkey világbajnok és 
Prime Carnera olasz priásboxoló kö- 
zölt. A meccs ellenkuzása akar lenni 
a Chicagóban tartandó Schmellug- 

lBaer mérkőzésnek, amelyet igy a 
newyorkiak megelőztek. 

Az olaszok rendezik az első at- 
létikai Enurópa bajnokságot 

Az olasz szövetség vállalja az első 
atlétikai Európabajaokságok meg- 
rendezését 1934-re s a rendezésre 

Dr. Derl Ottó 

szóló meghivást meg is kapták. 

tudományos kisér- 
lete alapján készült 

Munkás Testedző 

Hiea nevü román földműveseket. Ve- 
rekedés fejlődölt ki köztük, melynek 
folyamán Ilie Boiciuc kijépett egy 
fakeresztet a lemplom közelében 
ben levő temető egyik sirjáról és 
azzal támadt a veszélyeztetett társaik 
segitségére siető román lakósokra. 
Az eszeveszett dulakodás hevében 

valaki 

eipősarokkal ugy találta fül- 

tövön rugni a földön fetrengő 

helyszinen. 

A verekedők megijedve saját tet- 
töktől mindnyájan szatoszlottak és 
ki:ki hazatért saját lakására. 

A holttestet csak másnap szál- 
lHtották el a templom elől, 

majd vizsgalat indult meg loan Ma- 
nici gyilkosa kiletének megállapi- 
tására. 

Egyuttal vizsgálatot inditottak 
Akxie Viad tiszteletes, Ilie Boiciuc 
és a verekedés kezdeményezői el- 
len is. 

Sportvilág 
e e e 
A prágai jéghokki világbajauksá- 
gon Románia az alábbi csapattal 

szerepel 

A jéghokki szövetség Románia 
csapatát a következőképen állitotta 
össze: 
Kepusok: Ratiu és Danielopol, 

hátvédek S. Grant, Poelizu. Tucker. 
Csatarok: Cenacuzino, P CGrant, 
Anastasiu, Botez, Sabau Kolozsvár 
és Rabinovici. - A csapat Buka- 
restben még több erős mérkőzéssel 
fog telkészülni a küzd lmekre. 

Musvéti footballtorna Svajcban 

A Groshogpers veze ősége targya- 
lásokat kezdeit egy hatalmas aranyu 
husvéti footlballtorna összehozására. 
A tornán a vendéglátó egyiet csa- 
patán kivül részivesznek 
Arsenal, az olasz Juventusz, az 
osztrák Vienna és Asina es a ma- 
gyar Ferencváros iss A mérkőzések 
előtt kibővitik 35000 néző befoga- 
dására a Groshoppers pályát, me- 
lyen az angol-svájci válogatott mér- 
közést is togják rendezni. 

...... G 

Franciaország 

nai polifikdájái 
London. Japán a francia Schnei- 

der. Creuzot gyárnál ujabb rendelé. 
seket eszközölt repülőgépek, ágyuk 
és löszer szállitására. 

Szerencsél foz a 

MAI UVICÁG! 

rijbe 

Ingyen kap 1 
egy teljes H 
kelemgyélr. 

. 

DERI0I 

Joan Manicit, hogy a szerem- 
esétlen ember halva maradta 

az angol 

megérti Japán ki 

Szóvai Vvida is találkozhatik it 

E........-.................. 

na féleanyat. pal 

fogpaszta, fogr, szájviz ésdrageél 
maáris mindeniki megóditotta' 

viselők tulhangos óvációja ? 

armikor a liszíviselők fizetését 10 s 

Fogadjunk Pancser, hogy Val 
miniszterelnök nageobb szeretein 
örvend a tisztviselők körében, m 
Maniu 

- Fogadását elvesztette ba 
tom A szeretelröl nem lehet és n 
szabad sokat beszélni. 

- Akkor mire való volt a ú 

- Külsőség, duma. Éppen mo 

zalékkal leszállilották 
- /gazán kiváncsi vagzok a tis 

viselők őszinte véleményére. 
- Akkor hallgasson csak ide 
Az orosz hadügyi népbiztos , 

vörös századot vizitál és vizitd 
után maga elé hivat három ka 
nát 
- Szeretsz te engem? - M 

dezi az első katonáiól a népbiz 
- Igen - feleli a katona. 
- Meg tudnál ölni? 
- Nemn ! 
A nédbiztos ezatán a másik ! 

tondhoz fordul : 

- Szeretsz te engem ? 
- Igen 
- Méeg tudnál ölni? 
- Nem! 
A harmadik katona, Kohn a s 

zad dobosa, Őt is megkérdezi a 0 
tos: 

- Szeretsz te engem ? 
- Miért ne!l - feleli ővato 

Kohn. 

- Meg tudnál őlni? 
Kohn rámutat a dobra és guny 

san mondja : 

- Ezzel a dobbal?... 

dobosokkal2 

Akkor mára a dobosoknál ma 
dunk. 

GCG ..... 

Nyemuatott a „ELunmen" ikönm 
myomadában Cimi, Str. eGh. 

"arliiim Ne. 4. Telefom : 2 

öőrizze meg a 

„MAI DICÁG" 
példányszámait 

legközelebbi sorsolásuank napjáig 
Böőpebbet később. 

am 

/


